

# 就医更方便,电子健康卡将启用

聊城要建智慧医院,让城乡居民就近看得上病看得好病



## 智慧医院更加便民惠民

赵金星表示,从今年起,将建设全域覆盖、互联互通、全程管理、全民共享的全市全民健康信息平台,实现方便群众、服务管理、分析决策三大功能,建设智慧卫生。推动互联网、大数据、人工智能与卫生健康系统应用的深度融合,促进医疗行业改革和创新发展;力争通过三年的努力,使聊城市卫生健康信息化工作进入全省先进行列。

推动启动电子健康卡使用工作,2019年4月到12月底为重点突破阶段。将依托全市全民健康信息平台,联通全市各级各类医疗机构,以电子健康档案与电子病历交换共享为手段,依托电子健康卡,实现居民医疗健康数据及时汇聚、动态更新,实现电子健康卡作为居民获取家庭医生签约服务、基本公共卫生服务以及调阅个人健康档案的统一授权凭证,支撑电子健康档案向居民个人开放利用。2020年12月底前为扩大应用阶段。在前期建设应用的基础上,依托电子健康卡实现基层首诊、远程会诊、双向转诊,有效促进区域诊疗信息共享,为居民提供连续医疗服务。

赵金星表示,建设智慧医院、智慧疾控、智慧妇幼、智慧人口计生、智慧卫监、智慧公卫、智慧养老,启动电子健康卡;及时获取各医疗卫生机构相关信息,提升卫生健康行政部门和医疗卫生机构的服务管理水平。为卫生健康政策的决策实施提供数据支撑。力争通过三年的努力,全面提升基层医疗卫生机构整体服务能力,基层医疗卫生机构业务工作量占比提高10个百分点以上,90%的大病不出县,让城乡居民就近看得上病、看得好病,全市人民对健康服务的获得感、体验感、幸福感明显增强。

让数据信息多跑路,患者少跑腿、电子健康卡联通全市各级各类医疗机构、建设智慧医院,为群众提供全周期公共卫生服务、大力实施治未病健康工程……5月9日上午,聊城市政府新闻办举行新闻发布会,聊城市卫生健康委员会党组书记、主任赵金星介绍了聊城市2019年卫生健康重点工作,更多健康惠民政策将在今年落地。

## 提供全周期公共卫生服务

赵金星表示,今年继续提升医疗卫生服务能力和质量管理水平。满足群众高质量的需求,增加医疗卫生服务供给总量和质量,提高医疗服务能力、中医服务能力、基层服务能力、公卫服务能力、卫生应急水平;增加高层次需求的市场化供给,鼓励为更高层次需求者提供相应保障;引进外来优质医护人才,缓解医疗服务供给不足问题;鼓励医师多点执业,建立完善的医疗责任强制险。

实行分级诊疗,对公立医院采取“控大放小规中”原则,“放大”,即严格控制大型公立医院的过度膨胀,防止这些医院在地域上形成垄断地位和虹吸效应;“放小”,即主要针对基层医疗机构,从“法制”向“法治”转变;“规中”,即对承上启下的二级医疗机构,进行合理的规划和布局。

年内全部三级综合医院和80%的二级综合医院要建成胸痛中心,全部三级医院及70%的县(市区)建成卒中中心,确立2-3个市级创伤中心,争创1个省级创伤中心,发布全市胸痛急救地图、完善卒中急救地图,实现院前、院内、上下级医疗机构和120系统的无缝对接、信息共享,进一步缩短救治时间。重点加强肿瘤、心脑血管等外转患者较多学科建设,所有开设肿瘤病房的二、三级医院至少建成1-2个癌症规范化诊疗病房。

赵金星表示,今年将准确把握新时期公共卫生工作要求,以改革创新为动力,以提升全民健康水平为目标,突出抓好疾病预防控制、妇幼保健、爱国卫生、基本公卫项目等工作,提升服务能力和水平,彰显公益性质,为群众提供全周期的公共卫生服务。坚持预防为主工作方针,持续做好重大疫情防控和公共卫生工作。



5月9日上午,聊城市政府新闻办举行新闻发布会。

## 大力实施治未病健康工程

赵金星表示,今年加强中医药工作,加快实施《聊城市中医药振兴发展实施方案(2018-2030年)》,扎实推进深化中医药改革,着力提升基层中医药服务能力,持续改善中医医疗服务,推动中医药传承创新,全力推动中医药事业高质量发展,利用3至5年时间,使聊城市达到市级全国基层中医药工作先进单位标准要求,力争进入全省先进行列,奋力开创中医药事业发展新局面。

大力实施治未病健康工程、中医药特色康复服务能力提升工程及中医临床优势培育工程,加快推进中医医院内涵和中医医疗质控中心体系建设,持续改善中医医疗服务质量;打造精品国医堂,全力完成200家中医药特色村卫生室建设任务;加强领军人才、特色人才、青年人才、基层人才的培养;深入挖掘

成无己中医药文化,丰富完善成无己纪念馆内涵建设,与旅游、中草药种植产业结合,打造成无己中医药特色小镇。

促进人口均衡发展和健康老龄化。以建立实施人口监测制度、提高家庭发展能力为重点,全面推进服务管理体系和工作机制改革创新,稳步促进人口均衡发展;按照“及时应对、科学应对、综合应对”工作要求,坚持满足老年人需求和解决人口老龄化问题相结合,落实老龄政策制度,强化老年人权益保障,推动健康老龄化。实施健康惠民和健康扶贫工程。做好市委、市政府明确的卫生健康领域民生实事,实施好健康扶贫攻坚行动,完善严重精神障碍患者收治政策,落实乡村医生保障政策,完善计划生育扶助政策,强力推动卫生健康民生政策落实见效。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 王尚磊 通讯员 金增秀

# 世界中医药前沿论坛诚邀您的加入

为响应国家“振兴中医药”的宏伟战略目标,由世界中医药学会联合会主办,深圳市坪山区人民政府、《世界中医药》杂志社承办,深圳市宝安中医院(集团)协办,拟于2019年6月29日-7月1日在广东省深圳市坪山高新区综合服务中心召开“世界中医药前沿论坛”暨《世界中医药杂志》(WJTCM)英文版第二届编委会换届会议。

本次会议将邀请国家、广东省、深圳市、区政府相关领导、国内外知名专家、中医药产业界翘楚及领军人物、投融资机构、银行负责人、医疗机构、国内外孵化器机构、中医药行业服务平台等第三方服务机构相关负责人、有科研成果欲转化的专家和(World Journal of Traditional Chinese Medicine, WJTCM)全部编委参加本次论坛,围绕“创新、协作、共享、发展”的主题,

以及“如何建设国际科技创新中心”,“发挥国际认可的中医药产品质量标准,推进中医药标准化、国际化”,“发展健康产业,提供优质医疗保健服务,推动中医药海外发展”等主要议题,举办高端学术交流论坛、政府论坛、院士沙龙、分题论坛、中医药产业创新与发展专场路演、成果转化洽谈会等多种形式的会议,以丰富的内容搭建内陆与港澳沿线地区中医药产业全方位合作新平台,构建新常态下对外开放新格局,并为中国中医药健康服务产业走向世界打通一条海上通道。

授予学分:参会人员可获国家级继续医学教育I类学分8分,国家级继续教育项目II类学分6分。  
参会须知:  
1、会议时间:2019年6月29日-7月1日  
报到时间:6月29日上午

8:00-晚上10:30

2、参会人姓名、性别、手机号码、邮箱、学习/工作单位、是否需要预定酒店及住宿要求(住宿费自理)等信息发送至邮箱jinriliaocheng@sina.com。  
3、参会注册费:1580元/人。(请汇款至指定账户:聊城大齐文化传媒有限公司;开户银行:中国银行聊城分行卫育路支行;银行账号:220802397338。汇款时备注“姓名+前沿论坛”,并将汇款凭证截图发至邮箱:jinriliaocheng@sina.com)  
4、咨询电话:15653151211



扫码查看论坛议程

## 挂失声明

王一鸣,性别:男,出生日期:2012年10月1日,出生编号:037127757,父亲:王文晋,身份证:372522197711143917。母亲:高秋香,身份证:372501198209024042,出生医院:东昌府区妇幼保健院,特此声明。

## 挂失声明

楚子涵,性别:女,出生医学证明遗失,出生日期2016.1.11,出生编号:P370860956,母亲:许桂兰,身份证:371502198506108301,出生医院:东昌府区妇幼保健院,特此声明。

## 焊接大赛

4月27日,由聊城大学主办,物理科学与信息工程学院承办,华为技术有限公司协办的多彩幻影灯焊接大赛举办,来自不同学院的三百多名选手各展才能,共同献上了一场激情四射的焊接盛宴。

邹瑞滨老师为大赛致开幕词,本次比赛邀请理工学院团委书记赵海军以及邹瑞滨、王宗良、杨立山老师担任此次活大赛的评委。主持人介绍了此次活动的比赛规则和评分依据后,比赛正式开



始。选手们个个聚精会神,进入备赛状态。最终,比赛评出了陈中涛、刘浩一等奖2名,张峻炜等二等奖6名,马荣等三等奖10名,张明昊等优秀奖10名。

(乔研 孙立杰)

## 弘扬雷锋精神

为弘扬雷锋精神,强化使命担当。3月14日,聊城大学国防生在湖南路展开助力环卫活动。

天刚亮,国防生们便带着卫生工具早早的来到了湖南路清扫点,迅速开展卫生清理工作。尽管卫生区域很大,但丝毫难不倒平时训练有素的他们。带队负责人划分完卫生区域后,大家迅速到位埋头苦干。经过一阵大清扫运动后,刚才还凌乱不堪的区域,瞬间变得焕然一新。三月的清晨还有几分寒



冷,但丝毫挡不住大家学习雷锋精神的热情,强化使命担当的热情!

弘扬雷锋精神,强化使命担当。强军的道路上,国防生正通过行动诠释人民子弟兵的服务精神和奉献理念。

(吴世英)